



三峡里·竹枝村全景。

三峡里·竹枝村开村迎客

本报记者 王忠虎

12月28日,随着新年脚步的临近,巫山人民又迎来了一个永远值得记忆的日子。令人心驰神往梦寐以求的三峡里·竹枝村,在人们期盼的目光中,梦幻般地开村啦。自此,来三峡,来巫山,让客人又多了一个好去处。

三峡里·竹枝村位于县城高唐组团长江对面,东北临江东组团和5A“小三峡”景区龙门峡入口,东临创5A“巫峡·神女景区”,西临三峡175文创园,是南陵街文化旅游区三大项目之一。规划面积0.32平方公里,从村头到村尾,全长2.5公里,是人文荟萃、动能充沛的活力文旅街区。

该项目是巫山县委、县政府认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,落实建设

国家长江文化公园的具体体现——

2018年10月至2021年9月,完成了对部分居民人居环境改造和库岸的治理。

2021年10月全面开工。项目以南陵生态本底为依托,以三峡竹枝词文化为灵魂,以竹枝宿集为载体,以餐饮娱乐、夜游消费为主线,打造长江三峡旅游集散基地——南陵不夜街。

是巫山打造长江三峡旅游核心区、建设高峡平湖山水文化名城和世界级旅游目的地的重要组成部分。

项目建设中,按照打好“生态牌、文化牌、目的地牌,配好旅游各要素”的思路进行总体策划规划,实现三峡巫山南陵岸·长江最美风景线、不夜街、长江三峡旅游集散地和国家乡村振兴示范村的目标。

“渺渺春生楚水波,楚人齐唱竹枝歌”。竹枝词文化、巴楚文化在这里衍生交融。村中南陵古道始于唐朝,为巴盐入鄂重要通道,历经千年而魅力永驻,为三峡里?竹枝村在新时代焕发新光芒坚定了文化自信、积蓄了磅礴力量。

“山上层层桃李花,云间烟火是人家”。临江依村的桃园、柑橘园、风景廊道、亲水观景平台、竹枝宿集,相映生辉、气韵天成。

三峡里·竹枝村逐步成为旅游胜地。九巷子·夜未央、观·平湖、忆·江川、西楼晓月戏楼、圣泉书院、古道记忆馆处处是网红打卡地。

完备的产业体系,丰富的研学体验,完善的要素配套,强力的政策支持,为三

峡里·竹枝村注入强劲动能。

城与村对话、村与江相依,自驾而行,滨江风情与你不离不弃;乘船横渡,江风明月与你相伴同行。一个洋溢着朝气与活力、传承着希望与梦想、散发着力量与光芒的三峡里·竹枝村,正以更加开放的姿态崛起。由此,我县又增加了一处集古今胜景于一体的文旅胜地。

来这里,住民宿,让您流连忘返;
来这里,品美食,让您回味无穷;
来这里,领略古典神韵,带您带回美好的回忆;

来这里,来一次浪漫邂逅,沉浸式体验诗与远方。

三峡里·竹枝村必将成为重庆文旅的一张重要名片。

三峡里·竹枝村开村迎客了。相约竹枝村,应知村中事。现在,就请读者朋友跟随记者的笔触一探究竟。

这里是宜居宜游、宜业宜投资,人文荟萃、动力充沛的活力文旅街区。这既是巫山县近年来打造的长江三峡国际生态旅游度假目的地的重要载体,更是推动巫山经济社会可持续发展的重大举措。

这里历史悠久,竹枝词文化、巴楚文化在这里衍生交融。村中南陵古道始于唐朝,为巴盐入鄂重要通道。虽历经千年,却魅力永驻。为三峡里·竹枝村在新时代焕发新光芒坚定了文化自信,积蓄了磅礴力量。这里风景秀丽,临江依村的桃园、柑橘园、风景廊道、亲水观景平台、竹枝宿集等相映生辉,气韵天成。这里业态丰富,九巷子·夜未央、观·平湖、忆·江川、西楼晓月戏楼、圣泉书院、古道记忆馆处处是网红打卡地。完备的产业体系,丰富的研学体验,完善的要素配套,强力的政策支持,为三峡里·竹枝村注入了强劲动能。这里广纳四海,城与村对话,村与江相依,自驾而行,滨江风情与你不离不弃。乘船横渡,江风明月与你相伴同行。一个洋溢着朝气与活力、传承着希望与梦想、散发着力量与光芒的三峡里·竹枝村,正以更加开放的姿态加速崛起,逐步成为旅游胜地。

这里风景美不胜收。“何处寒天觅靓容?巫山峡口万千丛”。“满山红叶似彩霞,彩霞年年映三峡……”电影《待到满山红叶时》中航标人的精神感动几代人。而三峡里·竹枝村南陵街,地处巫峡口美不胜收,让人心旷神怡。南陵岸风景廊道,古柏参天,竹林茂密,杨柳青青,音乐喷泉带,都成为游客的打卡胜地。一条美丽的乡村道路让你走进慢生活。

特别是这里的民宿,一定会让你流连忘返。因为一张床,选择三峡里·竹枝村。这里是重庆最集中的民宿集群——800间竹枝宿集。国际高端精品酒店,为您提供国际标准的住宿服务。以竹枝诗词文化为主线打造的20多幢高端民宿,让每一首诗词意境体现在建筑形态、庭院、房间中,幢幢有无边泳池,让您恍若穿越时空,一下回到古代诗人的风雅栖居,把酒临风,画意诗情。彰显各具特色民族风情的客栈,幢幢临江,感受万家灯火,碧波微漾,住泊期间,可尽情享受客栈管家陪伴式贴心服务。

这里是神女会客厅,江村微度假。来这里,你就抛弃所有烦恼与不快,尽情享受人间浪漫度假的美好时光吧。



实景合成—小島。



芳草亭实景。

一场不同寻常的邂逅



渔灯路。

撩开历史面纱,这里远古神韵隐约可见;
聆听岁月倾诉,这里浪漫泼墨全新启航。

古往今来,三峡里·竹枝村似从唐诗宋词中走来,带着写意的水墨,让人掉进千年的时光里。顺着流水的方向,去追寻一段泛黄的片段。多少才子佳人,挥毫泼墨,写下不朽的诗章。让世人代代相继,吟咏传唱。李白、元稹、黄庭坚、舒婷……都

在这里邂逅。

杨柳青青江水平,闻郎江上踏歌声。东边日出西边雨,道是无晴却有晴。唐代诗人刘禹锡的《竹枝词》,描写了长江三峡南陵岸一带的风情、爱情和乡土人情。由巫山县委县政府精心打造的三峡里·竹枝村完好保留了南陵古镇建筑风格,在这里你可穿越古今对话圣贤,亦可身临南陵岸风景廊道,看古柏参天,竹林茂密,杨柳青青。

“三峡南陵岸长江风景线”!江流舒缓、水平如镜,乘船横渡,远处虹桥如画,青山吐翠,霞光普照,粉墙黛瓦,亦入仙境般缥缈梦幻。

这里是重庆最集中的民宿集群——800间竹枝宿集。国际高端精品酒店,为您提供国际标准的住宿服务。以竹枝诗词文化为主线打造的20多幢高端民宿,让您恍若穿越时空,一下回到古代诗人的风雅栖居,幢幢临江,感受万家灯火,碧波微漾,住泊期间可尽情享受客栈管家陪伴式贴心服务。

这里是吃喝玩乐的不夜地。美食山城袍哥红火锅、和生记高端中餐、竹枝山珍养生汤、巫山烤鱼博物馆、丁家美集小吃广场,百般滋味令人回味无穷;年轻人时尚消费地带——西楼晓月戏楼、高端娱乐会所、清吧、酒吧、茶馆。穿越屋顶的栈道、地面上的装置艺术,处处是网红打卡地。

大桥江湖菜基地,大桥鸡火锅、白板鸭汤锅、江中渔翁、跑跑兔、悬崖鱼庄、三峡怪客火锅部落……让你吃得亦乐乎。码头巷子,便是人们休闲、品茶、聊天、吃烧烤、喝夜啤、上地摊,吃当地名小吃的最佳去处。

这是一座陪伴孩子欢乐成长的丛林

野趣乐园,充满隐藏的惊喜和与自然密切互动的机会,让孩子在玩耍的过程中学会探索、实验与社交,并逐渐丰富对自然环境的认知在亲子体验中共同成长。同时,还可感知诗词文化,每一处玩乐设施都有一个对应的、丰富儿童感官体验的“功能”,让他们脱离电子设备游戏,体验林间户外课堂,远离城市,在自然中学习、游乐、成长,这里是3-14岁孩子游玩的不二选择,也是家庭亲子欢乐园的首选之地。

于千万人之中遇见你所要遇见的人,于千万年之中,时间无涯的荒野里没有早一步,也没有晚一步!历经无数的浪潮才遇到对的彼此!穿上洁白的婚纱和心爱的人相拥的那一刻,大概是很多女孩梦寐以求的时刻,那就来三峡里·竹枝村旅拍基地,让你的婚纱照成为一生最美的回忆。

密谋一场“爱”的度假,寻一方净土,这里没有尘世的喧嚣与繁杂,自由自在,无拘无束。建筑、线条、光影、风景完美结合的三峡里·竹枝村旅拍基地,力求带给每一对新人更多的幸福感和仪式感,高品质要求捕捉每一个独一无二的瞬间,谱写专属的爱情故事。

住竹枝民宿 体验诗与远方

来巫山,其实就是一场与“巫文化”和诗词的邂逅。“行到巫山必有诗。”自古以来,游人便以巫山为游山玩水、抒情泼墨之圣地。

一江碧水,两岸青山,三峡红叶,四季云雨,千年古镇,万年文明。巫山得天独厚生态美景和人文底蕴,无一不激发文豪大家的灵感。李白、杜甫、白居易、刘禹锡、陆游、王安石等文豪,行到巫山流传至今的诗词歌赋就多达6000余首。

由县委县政府精心打造,与巫山县城隔江相望的三峡里·竹枝村竹枝宿集,让你穿越时空的隧道,与古代的文豪们

相约,你是否顿生有与古人牵手的感觉。

这里的竹枝宿集,有太白阁下、刘禹锡故居、杜工部院、东坡花园等。

“巫山夹青天,巴水流若兹。巴水忽可尽,青天无到时。三朝上黄牛,三暮行太迟。三朝又三暮,不觉鬓成丝。”走进太白阁下,这首李白的《上三峡》便映入眼帘。其建设提取当地建筑元素,结合场地环境特征提炼要素。结合太白清新飘逸、想象丰富、浪漫飘逸性格,立意清晰,适宜当代美学空间表达,突出台地院落围合、落地玻璃观景、坡屋顶遮阳廊架构件通风。里面还有对酌亭、仙人池、青莲居等。

“杨柳青青江水平,闻郎江上踏歌声。东边日出西边雨,道是无晴却有晴。”这首诗人们耳熟能详的《竹枝词》出自于唐代诗人刘禹锡之手,流传至今。来到三峡里·竹枝村竹枝宿集刘禹锡故居,你会感受到这首诗的意境。江边杨柳,树叶青青,江水平缓地流动,一叶轻舟在江上行驶。岸上少女忽然听到舟中青年男子在对她唱歌……此时的你,漫步乌衣巷,宿梦得居所,在陋室书房挑灯夜读,你是否也融入进诗中。

“赤甲白盐俱刺天,闾阎缭绕接山巅。枫林橘树丹青合,复道重楼锦绣悬。”这首

杜甫的《夔州歌》位于竹枝宿集杜工部院内。杜工部院从巫山原生竹枝文化提炼,与巫山文脉中神女、红叶互为关照的“传情”隐喻;实现阳春白雪与下里巴人、巫山传统吊脚楼与时代精神体验进行转译。

红白两座山峰刺入天空,人烟稠密,家屋环绕,直接连到山头。枫红橘绿,宛如丹青装饰。建筑精巧,复道重楼,路多屋高,像锦绣一样地悬挂着。你是不是宛若伴随着诗人左右,跟着诗人的足迹,一道观赏祖国的大好河山。